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Ertrag des Ökosystems
Um den Ertrag eines Ökosystems zu modellieren, wird die logistische Wachstumsgleichung durch
den Ertragsterm E erweitert:
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= r · x ·

(
1− x

K

)
−E .

Dabei wird angenommen, dass der Ertrag E proportial zur Populationsgröße x ist:

E = a · r · x.

r, a und K sind positive Modellparameter.

• Bestimme die stationären Zustände des Systems.

• Führe die lineare Stabilitätsanalyse der stationären Zustände aus.

• Berechne den stationären Ertrag E st. Beschreibe dessen qualitativen Verlauf in Abhängigkeit
von Parameter a und diskutiere diesen.

• Wann ist der Ertrag maximal?

Lineare Stabilitätsanalyse
Betrachte folgende nichtlineare Differentialgleichung:

dϕ

dt
= 1−2cosϕ.

• Berechne die stationären Zustände ϕss des Systems.

• Bestimme die Stabilität von ϕss.


